

159元买个0.3元的冬青树苗？

当心！快递代收货款有坑

“你有一个重要快递，代收货款159元。”遇到这种情况你会付款吗？随着电商的普及，很多消费者因买的东西太多，都记不清自己有哪些快递，一不留神可能被代收货款“坑”了。

代收货款有哪些“坑”？

近日，有消费者宋先生向记者反映，他差点被代收货款骗了，他收到一个代收货款快递，需付159元，商品备注“夏天必备，耐热抗寒”。打开一看，竟然是一棵在绿化带常见的“冬青树苗”。

“我和家人根本没有买过这个，幸亏先验了一下货，如果家人不知情代收了，这钱可能就‘打水漂’了。”宋先生称。

记者在一些电商平台搜索，结果显示类似的商品20棵售价5.8元。1棵小树苗价格还不到

0.3元，远低于159元。

据了解，很多快递企业都推出了代收货款服务，可为电商公司、商贸企业、金融机构等单位或商户提供服务。

黑猫投诉平台显示，代收货款相关投诉并不鲜见。有网友称，在某电商平台买苹果手机支付订金9.9元，到货后额外支付1600元代收货款，机器打开后，发现商品和商家描述不符，电商平台把商家封了，快递平台让联系发货地点客服，可根本联系不上商家。

这类快递能否溯源？

记者注意到，此类代收货款的快递实际上都标注了发货人和发货地址，那类似的快递是否能溯源呢？

对此，有快递平台相关工作人员对记者表示，理论上此类快递是可以溯源的，不过“快递平台无法保证发货人信息真实有效，发货人可能使用假的身份证或他人身份证发

货，或者频繁更改发货地点等”。

记者也注意到，在黑猫投诉平台上就有消费者投诉称，“寄件方是虚假地址、虚假名字、虚假手机号”，快递平台代收货款1980元，拆件后发现是假冒伪劣产品，联系不上寄件方，要求快递公司冻结该笔货款并退回，快递公司没有给予处理。

上海男子闯红灯被跑车撞飞 几十万元车损交警这样判

电动自行车省钱省油、快捷不堵车，可谓是“出行神器”。随着电动自行车使用群体的日渐庞大，“碰一碰”的交通事故时有发生。有事故就会涉及责任与赔偿，电动自行车事故频发的背后，该由谁“买单”？

一直以来，在机动车与非机动车的事故认定和经济赔偿中，大家似乎都有一个印象：就是机动车保险全、保护措施足，多少要在事故中承担一点责任。

最近，上海发生的一起交通事故，改变了这个固有印象。

事故发生在6月28日，上海市虹口区。电动自行车驾驶人因没有遵守交通规则要承担事故的全部责任，需赔偿几十万元车损。

事故发生时，一辆跑车在绿灯正常过路口时，突然有一辆电动自行车从左侧横过路口。虽然跑车驾驶员采取了立即刹车的措施，但还是未能避免相撞。电动自行车驾驶人邓某被撞飞上引擎盖后摔落在地，幸运的是只受了皮外伤。

经交警调查，邓某系闯红灯通行，负事故全部责任，需承担跑车高达几十万元的车辆损失。

邓某对此后悔不已，如果遵守交通法规，就不会有这样的结果。

之后，该事故被公安部交通管理局公开报道普法，底下多条



视频截图

留言被大量网友点赞，有条留言的点赞数甚至超过2500。

“终于看到赔汽车钱的案子了。”

“闯红灯必须全责。”

……

事实上，今年4月，上海交警部门就透露，自2022年以来，全市适用一般程序处理的机、非事故中，非机动车承担同等及以上责任的已经占到了近6成。当时就公布了4起非机动车闯红灯肇事承担全责的典型案列。

交警提醒：与汽车相比，非机动车没有金属外壳保护，两者之间发生事故，受伤更重的一定是非机动车一方。请广大非机动车驾驶人一定要遵守交通法规，不闯红灯，不与汽车抢行。（澎湃）

快递平台是否担责？

据了解，代收货款的快件妥投后，除了正常的快递费，快递平台会按照货款额的一定比例收取费用。消费者如碰到前述情况，快递平台是否会担责呢？

上述快递平台工作人员表示，实际上，这笔费用是服务费，例如代替商家走完结算流程，帮助商家拓宽销售渠道，包括给一些不方便使用线上支付的用户进行服务等，因此快递平台并不承担商品本身价值不符给消费者带来的损失。

但该工作人员的说法是否合规？记者注意到，已施行多年的《快递暂行

条例》《邮件快件实名收寄管理办法》对此均作出规定。

《快递暂行条例》规定，经营快递业务的企业不建立或者不执行收寄验视制度的，由邮政管理部门依照《中华人民共和国邮政法》《中华人民共和国反恐怖主义法》的规定予以处罚。《邮件快件实名收寄管理办法》规定，寄递企业应当制定本单位实名收寄管理制度和措施，并严格落实执行。寄件人交寄信件以外的邮件、快件时，拒绝出示有效身份证件，或者拒绝寄递企业登记身份信息信息的，寄递企业不得收寄邮件、快件。

该如何预防？

如果快递员在揽件验视货物时，发现货物价值和代收货款额明显不符，是否会中断揽件？

“快递员在揽件时有检验商品的义务，但仅限于检验是否属于违禁快递物品，其余的都会正常揽件，因为不揽件也有可能被商家投诉。”上述快递平台工作人员解释，“实际揽件时，快递员也并不能对快递商品价值做出准确判断，所以并不会无缘由终止揽件。”

至于该如何预防此类诈骗，有快递

平台表示，“消费者收到快递时，首先要先验货，无论是什么快递，我们都鼓励消费者先验货再签收；其次是不明快递直接拒收，以免造成不必要的损失。”

不过，有消费者反映，很多代收货款快递并不支持先验货再签收。记者在黑猫投诉上也发现部分快递单标注“不支持拆封内包装盒验货防止掉包”。而这也在客观上出现“代收货款与货物价格不符”的情况。

你遇到过类似的情况吗？（中新）

无锡彩民坚守机选号码中奖15万多元

近日，无锡彩民朱先生来到市福彩中心兑奖。他在双色球第2023071期开奖中，凭借一张10元5注彩票，喜中一注二等奖15.4万元。中奖彩票出自滨湖区中南家园商舖31-5号32020364福彩销售站。

兑奖时，朱先生非常开心，这是他第一次中双色球二等奖。购买福利彩票三年来，朱先生几乎每天都要到站点玩一玩，除了电脑票经常还会买些刮刮乐。朱先生说：“彩票店就在家附近，购买比较方便，每天

顺路买些，投入的金额多在一二十元，守一份期待。”刚接触彩票时，朱先生以随机为主，后来看到站点守号中奖的彩民，于是他也筛选了5注号码一直守着。

中奖当天，朱先生像往常一样到站点把彩票复制了一遍。晚上开奖后，朱先生看到朋友圈里的开奖后，通过核对后发现中了大奖，朱先生说：“看到中奖后，顿时睡意全无，激动到凌晨才睡着。”兑完奖后，朱先生准备再守五注号码，期待下一个大奖。

无锡彩民倍投心仪号中奖两万余元

6月26日晚，福彩3D游戏第2023167期开奖，当期开奖号码为“216”。无锡彩民刘先生单选倍投喜中奖金两万余元。中奖彩票出自惠山区钱桥上伟路洋溪雅苑47-15号32020163福彩销售站。

近日，刘先生来到市福彩中心兑奖。兑奖时他从包里拿出中奖彩票，上面显示着5注倍投号码，其中三注投了5倍，其余两注投了20倍，刘先生笑着说：“前三注选得比较随

意，看好后两注，就多投了一点，平时都是这样投注的，有侧重的投注，才能少花钱中大奖。”

中奖当天，刘先生在外出吃过午饭后，顺路来到福彩店里购买彩票。一向喜欢3D游戏的他，在3D走势图前选了半个多小时，最终精选出了5注号码，刘先生说：“技巧谈不上，就是看看遗漏，冷热号之类的参数，最重要的还是要看运气。”当晚开奖后，刘先生收获奖金两万余元。

双色球今晚开奖 奖池23.13亿元 上期双色球头奖9注694万

今晚双色球第2023076期开奖，奖池23.13亿元。上期双色球红球号码为13、15、24、28、30、31，蓝球号码为01。

上期双色球开出头奖9注，单注奖金694万多元，这9注一等奖花落6地：河北1注、辽宁1注、福建

2注、湖南3注、四川1注、新疆1注。二等奖开出107注，单注奖金20万多元。当期末等奖开出1284万多注。

计奖后，双色球奖池金额为23.13亿多元。本期彩民依然有机会2元中得1000万。